

踏歌起舞闹元宵

编者按

“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。”2月12日，又一年元宵节。元宵节是一元复始、大地春回之日，每当此日，各地以“闹”为主题的活动形式多样，既有出门赏月、喜猜灯谜、共吃元宵等民俗活动，也有舞狮、舞龙灯、踩高跷等社火表演，人们以踏歌起舞等形式，表达着祈祷丰年的意愿。本期光影聚焦近日全国各地欢天喜地迎元宵的场景，以飨读者。



浙江桐庐：女子板龙迎元宵

2月9日，浙江省杭州市桐庐县富春江镇茆坪村，女子板龙队在进行舞龙表演，喜迎元宵佳节到来。桐庐县富春江镇茆坪女子板龙队全长152米，龙身共有68节，每节都装饰着一个花灯。舞动板龙需要98名妇女才成，加上乐队、仪仗等程序，茆坪女子板龙队共有130余名成员。图为舞龙表演现场。 徐军勇 摄



湖北浠水 元宵花灯赶制忙

2月7日，湖北省黄冈市浠水县洗马镇念字庵村手艺人黄国庆，在制作元宵花灯。浠水县洗马镇花灯距今有300多年历史，2013年成功申报省级非物质文化遗产。 王江 摄



福建福清 古韵今风闹新春

2月9日，福建省福清市2025年元宵灯会精彩亮相，36个灯组点亮龙江两岸、虎溪两岸及东部新城猪母湾等三大区域，呈现出融合传统韵味与现代光影的视觉盛宴，让市民和游客在流光溢彩间，沉浸式感受元宵佳节的喜庆与温暖。图为身着汉服的小朋友正在欣赏花灯。 谢贵明 摄



江苏东海 童心巧手做花灯

元宵节前夕，江苏省连云港市东海县幼儿园西双湖分园组织老师和小朋友开展搓元宵、猜灯谜、扎花灯、逛元宵庙会等系列活动，让小朋友们体验民俗文化，了解元宵节的文化内涵，喜迎元宵佳节。图为2月10日，老师正在和小朋友制作元宵花灯。 张正友 摄



江西永丰 游人如织享灯韵

元宵佳节临近，江西省吉安市永丰县恩江古城花灯璀璨，吸引人们前来逛古城、赏花灯、品美食，流光溢彩中处处洋溢着欢乐喜庆的气氛。图为2月8日晚，永丰县恩江古城下西坊历史文化街区，众多市民和游客在彩灯巷游玩。 刘浩军 摄



河南洛阳 视听盛宴文化扬

日前，河南省洛阳市老城区新时代文明实践中心携手洛邑古城开展一系列喜迎元宵佳节活动。“人间烟火市集”汇聚传统非遗、地道小吃、潮玩文创等，让群众一站式感受市井繁华；在“洛邑非遗百戏”活动中，戏曲、非遗吐火、舞狮、顶碗等传统技艺轮番上演，在视听盛宴中传播中华优秀传统文化；“新春国风演艺”再现河南卫视“中国节日”系列节目里让人惊艳的瞬间。图为活动现场之一。 徐若雨 陈志强 摄